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Procès-Verbal Comité Directeur 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Hôtel Novotel 

Rue du Vair  
54 300 Laxou 

 

Comité Directeur 
 

5 juin 2021 à 10h00 

PROCES-VERBAL 
 
Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Gérard BERGER, Béatrice BETTIOL, Eric 
BETTIOL, Anne-Catherine CHEVALIER, Peggy EBERLIN, Geoffroy GABEL, Pascale GERARD, Alain 
KLEIN, Michel KOZIK (en visio), Pierre KRICK, Laurent KULINICZ, Nils LOPEZ, Yann MONTAGNE, 
Marie PARAGEAUD, Patrick PIHET, Christian ROTH, Guillaume SCHEER, Luc VALETTE. 
 
Invités :  Christophe BIETH (en visio), Jacques DOMONT 
 
Assistent : Laurent HANTZ, Thierry PONS 
 
Excusés : Gérard NAAS, Jean-Marc GEOFFROY, Magali JOURNET, Magali HUTH, Julie 
STOUVENIN, Christine HABART. 
 
1/ Ouverture par le Président  

▪ Le Président remercie les membres présents à ce Comité Directeur. 
▪ Conformément à la décision du CD, il précise que les remboursements des parties 

extensions des licences sont effectuées aux clubs. 
▪ L’équipe de France féminine sera présente à Mulhouse et Strasbourg : Anne Catherine 

CHEVALIER et Marie PARAGEAUD représenteront la Ligue. Le dernier match de 
préparation se déroule ce soir. 

▪ Concernant la sous-commission régionale PSF : 47 demandes ont été réceptionnées. 
Peu de fiches actions sur le plan de relance. 

  
  

2/Présentation du bilan, compte de résultat, budget et dispositions financières 21/22 par le 
trésorier Christian ROTH :   
Les différents tableaux sont en annexes.  
Concernant les dispositions financières : Socle et extension : les tarifs sont inchangés. Sur 
basket santé, tonik une part de 3€ est mise en place.  
Les droits d'engagements de changent pas.  
Les pénalités relatives au statut de l'entraîneur sont ajoutées afin que tout figure sur un seul 
document. Il en est de même pour le barème des indemnités d’arbitrage des rencontres 
amicales. 
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Budget prévisionnel : Celui-ci se présente avec un déficit de 25 600 € qui sera pris sur les fonds 
propres.  Il est établi avec une perte prévisionnelle de 20 % de licences. 
Le trésorier présente un tableau récapitulant les résultats sur les 3 dernières saisons. Cela ne 
laisse paraître rien d'inquiétant sur les finances compte tenu de l'aide reçue par la FFBB lors 
de la fusion (FART). 
 
Vote : adopté à l'unanimité.  
 
Isabelle GOYEZ a quitté la Ligue. Son remplacement est envisagé pour le dernier trimestre de 
cette année, avec une nouvelle fiche de poste en cours d’élaboration axée sur la 
communication, le développement et l’IRFBB.  

  
3/ Modifications réglementaires par Luc VALETTE : Les RG de la FFBB ne seront adoptés que 
le 10 juillet. Seule la partie concernant l'aptitude médicale est modifiée et elle s’impose à nous. 
Il n’y a donc pas de validation du Comité Directeur à ce jour. 

  
4/ Assemblée Générale :  L'envoi du rapport financier, des rapports, sera effectué dans la 
foulée du Comité Directeur. 
Au niveau de l’élection pour le poste vacant au Comité Directeur, nous avons reçu une 
candidature : Sheila GRASCHA.  
Remise des récompenses : Christine WACHKOWIAK et Cyril JULIAN seront faits membres de 
l'Académie Régionale. 
Les labels fédéraux : Les remises de récompenses seront faites par les comités sauf pour les 
médailles d'Or.  
Dress code : Polo à mettre le jour de l'AG.  
Rapports reçus à ce jour pour constitution du rapport moral et administratif :  CRO, Juridique, 
Féminines, sportive, Citoyenne et technique 
Election des délégués à l’AG de la FFBB : 3 candidatures reçues au poste de titulaires, Patrick 
PIHET, Christian ROTH et Laurent KULINICZ. René KIRSCH, Thierry BILICHTIN et Luc VALETTE 
sont candidats au poste de suppléants. 

  
5/ Parole aux présidents des commissions  

1. IRFBB par Patrick PIHET :  voir documents en annexes.  
2. Commissions sportives seniors par Laurent KULINICZ : la validation des règlements 

particuliers des championnats sera soumise aux membres ultérieurement. Un avenant 
COVID a été prévu. Une visio est prévue jeudi soir avec les commissions sportives 
départementales 
Coupe régionale jeunes par Alain KLEIN : le programme des rencontres sera diffusé 
lundi. Les récompenses seront faites sous formes de bons d'achat. Les engagements 
sont diffusés. Pour la saison prochaine des clubs évoquent des désistements possibles. 
Il est donc difficile d'établir des règlements.  
Alain KLEIN remercie Laurent KULINICZ pour son travail. 
La commission préconise d’engager des U20 car les U17 et U18 ont eu deux saisons 
bien amputées.  
Les U18 F du Sluc Nancy n’ont pas de place en championnat Elite pour l’instant. Si la 
situation reste inchangée l’équipe sera engagée en championnat Alsace.  

3. Commission Technique par Eric BETTIOL : Les Brevets Fédéraux n'ont pas pu être 
organisés. Les Challenges Benjamins sont en cours dans les différents secteurs. Le 
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Président de la commission souhaite une coordination entre les différentes 
organisations de visios. 

4. Commission de discipline par Christophe BIETH :   
Celui-ci indique que l’activité de la commission de discipline est, pour des raisons bien 
connues, à l’arrêt. A noter une décision de la Chambre d’Appel d’annuler une sanction 
prononcée par la commission de secteur alsacienne relative au dossier concernant le 
stage organisé par le Comité du Bas-Rhin. 
Pour mémoire, les deux jeunes licenciés avaient été sanctionnés, l’auteur principal plus 
lourdement. 
L’autre licencié, s’estimant victime, a produit, en appel une vidéo des faits, qui a amené 
la Chambre d’Appel à annuler la sanction prononcée à son égard par nos soins. Les 
membres de la commission alsacienne n’avaient pas été destinataires de cette vidéo, 
ce qui peut en partie expliquer la différence d’appréciation des faits. Toutefois, nous 
restons sur notre ligne de sévérité pour tout dossier impliquant des jeunes licenciés. 

5. Basket au féminin par Marie PARAGEAUD : des ateliers et démonstrations auront lieu 
le 19 juin lors de l’Eurobasket en collaboration avec le CD 67. Une communication sur 
les réseaux sociaux est en cours.  

6. Démarche Citoyenne par Anne Catherine CHEVALIER :  
La commission travaille sur la méthode que peut adopter la Ligue pour accompagner 
les clubs sur le sujet : soit par la communication ou par d'autres moyens. (voir annexe 
CLUBS LABEL MAIF FFBB).  

7. Vivre Ensemble par Christine Habart : diffusion aux clubs d'un recensement des 
demandes d'animateurs micro basket. L’objectif est d'en avoir un par secteur.  

8. CRO : Geoffroy GABEL va quitter la Présidence de la CRO faute de temps compte tenu 
de ses nouvelles fonctions au sein de son club. La candidature de Guillaume SCHEER 
est validée par le Comité Directeur. Le Président remercie Geoffroy pour son 
investissement au sein de la Ligue. Geoffroy remercie les personnes qui ont œuvré 
avec lui. Les formations Reef 3x3 sont lancées. La gestion des potentiels est à l'arrêt. 
Un nombre d'arbitres important va passer stagiaires. Il va falloir fournir des 
statisticiens pour les différents tournois TIL…. Guillaume remercie Geoffroy pour son 
travail. Son objectif est d'avoir plus d'arbitres et d'augmenter la qualité de ceux-ci.  
Le Président de la Ligue remercie de nouveau Geoffroy pour son investissement.  

10. Commission 3x3 : Week-end 3x3 à Colmar. Communication sur les réseaux sociaux. 25 
équipes inscrites. Beau succès pour cette première. 

11. Intendance et logistique : Les équipements des pôles sont livrés. 
  

4/ Secrétariat Général  
• Composition des commissions : Ajout de Thierry FOURMANN dans la commission 

basket féminin, de Gaëtan FORMET dans la commission 3x3 et d’Isabelle PARMENTIER 
dans la commission démarche citoyenne.  

• Guillaume Scheer est élu au Bureau et Président de la CRO à l’unanimité 
• Modification des adresses mails qui deviennent @lrgeb.fr. Geoffroy GABEL se tient à 

disposition si certains rencontrent des difficultés pour effectuer la modification. 
  

5/ Intervention du DTR : Malgré les restrictions sanitaires importantes et l’absence de 
compétition, les U13 potentiels ont pu être évalués au plus juste pour établir la liste des 
entrées au pôle. Les listes ont été finalisées mi-mai dans chacun des pôles espoirs du Grand 
Est. 
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La ligue Grand Est organise du 11 au 13 juin prochain un tournoi interpole qui regroupera les 
pôles espoirs d’Alsace, de Champagne-Ardenne, de Lorraine et de Franche-Comté. Cette 
compétition a pour objectif d’évaluer les U14 présents en vue de la constitution du groupe qui 
participera le Camp inter secteurs de la zone Nord Est du 1 au 4 juillet prochain à Eaubonne. 
A la rentrée de septembre, la direction technique nationale lance un championnat interpoles. 
Les pôles espoirs se rencontreront jusqu’au mois de février. Dans un second temps, chaque 
région constituera des équipes avec les meilleurs joueurs de chaque pôle pour participer au 
tournoi interpoles U15 qui remplacera l’actuel tournoi interligues U15 avec une phase finale 
organisée à l’Ascension.  

  
7/ Tour de table : 

• Pierre KRICK : les finales benjamins vont avoir lieu samedi pour le secteur Alsace. 

• Yann MONTAGNE : quelques dossiers sont en cours sur le plan Infra. 

• Luc VALETTE : 3/4 juillet Open Plus à Gérardmer. 

• Betty BETTIOL : reste la pratique à passer pour les examens d’OTM. 

• Nils LOPEZ : le CD 08 veut développer le 3x3. 

• Michel KOZIK : souhaite bonne chance à Guillaume Scheer pour sa nouvelle mission.  
  

8/ Divers 
Prochain comité directeur GES : 26 juin à l’issue de l’AG   

  
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 
Président 

Ligue Grand Est de Basketball 
Secrétaire Général 

Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


